

生活无锡

民生为本 民利至上

无锡工商对大学生开放小额贷款

今年锡城将新增 4.5 万大学应届毕业生。面对日益紧张的就业压力,大学生的出路在哪里?昨日无锡市工商部门在江南大学举行了一场“大学生创业政策法规咨询会”,向大学生介绍新出台的优惠政策和措施,鼓励大学生自主创业。

优惠政策为大学生创业铺路搭桥

无锡市工商部门昨日表示,2008年7月1日以后自主创业的无锡籍大学生可以享受一系列优惠政策,包括降低市场准入的门槛;放开经营场所的限制;打破经营范围的“玻璃门现象”等。值得一提的是,对大学生开放的小额贷款是无锡首例,若大学生创办经营微利项目的个体户,政府可为其提供5万-10万的小额贷款,在一定期限内,利息全部由政府补贴,而非微利项目则由政府补贴50%的利息;若创办企业,则按照每吸纳一名符合

条件的人员就业即提供10万元的标准发放贷款,由政府补贴60%的利息。为方便咨询,工商局公布了“大学生创业绿色通道”工作人员的姓名和联系方式,涵盖全市65个工商所和各个行政服务中心。有创业意向的大学生可通过对应地区的工作人员进行一对一从咨询到办理的全程服务。具体详情近期会在无锡市工商局政务网站(www.wxgsj.gov.cn)上公布。

大学生自主创业有点难

“一切都准备就绪,只是不知道要选择开公司还是个体户。”大四学生小胡正准备开一间自己的养生保健馆,虽然这与她所学的专业“视觉传达”毫无关系,但她学习了近一年的保健知识,包括营养学、中医学、刮痧、艾灸以及拔罐等。家里也很支持她的创业计划,提供了一部分的创业资金。她找好了经营场地、购买了工

具和仪器,可谓万事俱备,只欠东风。她现在正在为选择创建公司还是个体工商户而苦恼着,希望有关部门能够提供咨询。

来自信息学院的大三学生小刘说,虽然觉得自己很适合创业,但是近期都不会考虑。她来自农村,家境不是很宽裕,学费是申请助学贷款。她希望自己能先工作两年,将贷款还清,然后才考虑创业的问题。她认为,创业难就在资金的匮乏,其次是人脉和经验,所以希望政府在这些方面能够给大学生提供便利。

小周已经是研二的学生了,他认为要自主创业最重要的是有一个好的创业项目,有些项目很好但是不符合市场需求,有些项目符合市场需求但可能钻了法律的空子,等经营一段时间之后,其弊端就显露出来了。因而政府的项目指导和法律引导是相当重要的。

俞萍 陈超

23日有大型人才交流会

5月23日,在无锡市新体育馆将举行“2009年第三届春季大型人才交流会暨服务外包人才交流会”。昨天据无锡市人才市场消息,本次招聘会预计展位将超过去年同期的317家,达到400多家,提供的岗位数也将超过往年同期水平。

在日前公布的《无锡服务外包2009—2020战略发展规划》中,明确了无锡市服务外包产业发展的目标,将在迅速缩小和国内外包基地核心城市差距的基础上,通过扶持技术创新和业务模式创新,提升特色行业的研发外包服务能力。为了给无锡的服务外包产业引进优秀的人才,同时也为无锡服务外包产业的发展战略目标提供强有力的保障和智力支持,无锡市人才市场在2月、4月举办两场服务外包人才交流会的基础上,再度举办第三届春季大型人才交流会,并特设了本

次服务外包人才交流会。

根据本次招聘会的现场设置图显示,此次招聘会除了出现以往的特展专区,重点企业专区,高新技术企业专区,“530”企业、“123”企业专区,事业单位、科研院所、高校专区,先进制造业专区外,主办方还为有着经济晴雨表之称的房地产行业专门设立了专场,而开辟的32个展位亦已被全部预订,这些房产企业带来了设计、土建、管线工程师、高级物业管理、营销等500多个岗位。

另据了解,从现在起至9月,无锡市人才市场将每个月都举办一次大型“人才盛宴”。除了5月份举办的服务外包人才交流会外,6月份还将举办一次“双高会”,7月份针对毕业生举办一场公益招聘会,8月份针对“530”企业和“123”企业举办一场高新企业招聘会,9月份举办一场以民营企业为主的大型招聘会。 薛晨



天气

据无锡气象台消息,今天多云到阴,偏东风4级左右,最低气温15℃,最高气温26℃。未来几天天气正常,前期炎热天气结束,未来降水过程增多。5月15日,多云有时有阵雨,最低温度18℃,最高温度27℃。5月16日,多云到阴有阵雨,最低温度19℃,最高温度23℃。 唐奕



停水

因重点工程建设需要:
1. 2009年5月15日18:00至16日18:00春申路~解放西路停水,主要影响:金马国际、尚城、诚隆超市、后苻士巷住宅、黄金海岸大酒店、嘉锡大厦、莲蓉公寓、工行北办、嘉德投资、新乐泉浴场、肯德基等地区用户。
2. 2009年5月18日9:00~18日24:00稻香新村停水,主要影响:稻香新村、水秀新村、水秀中学、稻香小学、溪北派出所、北桥村等地区用户。
3. 2009年5月18日上午9:00至2009年5月19日上午9:00友谊路、锡沪路(华夏路口、太湖大道路口、东亭路口)停水,主要影响:锡沪路南柏庄路、华夏南路沿线两侧用户、卡摩尔广场、达强公司、展阳公司、大为科技、锡沪路五号桥南石桥头、东亭小学、锡沪路五号桥北、河东王夫里、石桥头、钱昌湾等地区用户。
4. 2009年5月19日9:00至20日12:00龙光路~锡惠路停水,主要影响:超声电子设备厂、蓉湖新村、惠山陈巷村、吟园管理处、百花园公寓、金色豪门大酒店等地区用户。 唐奕

端午还有半个月 粽子已露尖尖角

端午节去年被列入国家法定假期后,粽子就卖得格外好。所以今年商家和消费者对端午节的热情也高涨起来,还有半个月才到端午节,南来北往各式各样的粽子就登场了。

传统粽子 一超市日售千只

虽然还比不上中秋节的月饼,但端午节的粽子现在已经越来越受到关注,尤其是无锡本土品牌的粽子,更是受到不少家庭主妇的喜爱。据了解,早在今年5月初,锡城各大超市就纷纷设立了端午节礼品专柜,一展望过去到处都是捆扎好的粽子。在超市售卖的粽子大多

以真空包装礼盒为主,不过价格与月饼比起来还算好,特别是一些价位在50元~60元一盒10~12个包装的花色粽子,销售形势尤其好。一家超市的工作人员说,虽然盒装的粽子数量不是太好统计,但粗略估计加上散装粽子超市一天的销量估计能超过1000只。

“穆桂英”是无锡本土传统的糕点名店,举办了全国性的粽子节。除了传统的大肉粽、蛋黄粽等,今年他们还推出了特殊口味的番茄豆沙粽,价格和往年持平甚至略有下降。温经理说,苏州人大多喜欢吃糕点,但无锡人爱粽子,所以国内各大粽子品牌都把无锡作为苏南地区的主“战场”。

洋品牌也要抢占市场

与往年相比,今年还有一个特别让人意外的状况,就是一些洋品牌的糕点店、咖啡店也做起了粽子生意。不过据了解,这些粽子的口味大多与传统粽子有很大的区别,像一家世界知名的咖啡店目前就在无锡销售一种有咖啡、芒果和红豆三种口味的粽子。还有的糕点店销售的粽子居然有海鲜味、菌菇味等种种让人想不到的口味。不过这些别出心裁口味的粽子价格也不菲,一般一盒价格都在百元左右,而且个头也不如传统本土粽子大。 陈超

搬家车加高栏板被罚 500 元惹争议

5月12日,无锡几家搬家公司的搬运车辆因为加高栏板而被锡山交警部门处以每辆车500元的罚款。昨天,随之而来的连锁反应是:锡城搬家行业的120多辆搬家车没有一辆敢从锡山区东亭地区开过,东亭地区的搬家业务也被紧急叫停。

中队姓徐的中队长查扣的,车辆从早上8点多一直被扣到下午5点左右。最后,每辆车不仅被罚了500元,加装的栏板还被拆下,并且不给带走。“栏板是用钢管和三角铁做的,我们加装一副栏板要700多元,为什么拆了还不让我们拿走?”

呼吁 给予更多支持

无锡市搬家行业协会相关负责人昨天表示,“无锡搬家公司存在10多年了,但搬家车辆因为加高栏板而被罚款的事情,以前从来没有听说过,其他城市好像也没有发生过。”当前无锡正面临大建设大拆迁,无锡市政府对搬家行业高度重视,不仅严厉打击“搬霸”,还向正规搬家公司专门发放了搬家专用通行证,搬家车辆可以不避高峰、单向行驶、人车混装等。目前国内仅有两个城市的搬家公司享受到这个待遇。

这名负责人认为,如果拆除加高栏板,那么肯定要少装货,“原本一车可以解决的现在要装两车,无疑增加了老百姓的搬家费用。”他呼吁,“搬家行业是个特殊行业,也是民心工程,希望个别地方的交警部门能够对这个行业给予更多的理解和支持,让千家万户在搬家过程中享受到更多的便利。” 金辰 陆媛

交警 是依法处罚

昨天上午,《生活无锡》陪同锡城几家搬家公司负责人来到锡山交警大队一中队,一许姓副中队长称,徐中队长不在队里。电话联系后,许副中队长传达了徐中队长的意思,“我们是根据法律法规进行处罚,如果有异议的话,可以向上级部门反映。”

在《生活无锡》的要求下,交警部门出具了处罚依据。根据公安部发布的《机动车登记规定》第四十八条规定,擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的,由公安机关交通管理部门责令恢复原状,并处警告或者五百元以下罚款。

现状 搬家车进东亭被罚 500 元

塘南搬家公司负责人称,“5月12日上午,我们公司的2辆货车在东亭路和锡沪路口被交警拦下。我们拿出了搬家专用通行证,但对方不理睬,说我们擅自加高栏板,要强制拆去并进行处罚。”这名负责人称,“我们的搬运车实际只加高了30厘米,加高后也不过70厘米左右。搬运车有一定特殊性,加高栏板是为了保护坐在车后的搬运工人的安全,也是为了避免车上物品掉落丢失。”

然而,据这名负责人称,车辆是被锡山交巡警大队一



罗汉寺住持素全大师与罗汉娃 阮云良 摄

灵山慈善基金会认养“罗汉娃”

昨天上午,106个“罗汉娃”集体生日抓周会举行,纪念汶川大地震大型新闻行动新闻志愿团也来到现场。

2008年5月12日,汶川大地震发生后,四川省什邡市妇幼保健院被震成危房,相邻的千年古刹罗汉寺当天收留了将要临产的全部孕妇。罗汉寺内,禅床变产床,厨房成产房,从5月13日清晨到8月7日什邡市妇幼保健院板房区建好的两个多月里,罗汉寺内先后诞生了108个孩子,他们被人们亲切地称为“罗汉娃”。昨天上午,除了因患有先天性心脏病和兔唇的两名宝宝在医院接受治疗外,其他106个“罗汉娃”被父母抱着赶到什邡市刚刚落成的由北京援建的北京小学操场上,举

行了集体生日抓周活动。“现场非常热闹,来了100多家媒体,许多爱心人士不远千里来到现场,与宝宝们结对,成了他们的干爹干妈。”领队华颖说,灵山慈善基金会的代表现场还认养了名叫姜星宇的“罗汉娃”。

昨天下午,新闻志愿团来到灵山慈善基金会援建的灵山新村。这里位于湍溪镇龙居村,去年地震后,该镇80%的房屋倒塌,灵山慈善基金会在这里新建了52套板房供灾民居住,还为板房通上了水电。至今,这里还居住着三分之一的住户。 陆媛

《快报联合无锡广电大型新闻行动》跟踪报道五

“一日游” 拉开科普周大幕

昨天一大早,150名市民兴致勃勃地登上专车,参加了由无锡市科协组织的“科普一日游”活动。从无锡市的城市防洪工程管理处、太湖闸站工程管理处到现代农业博览园,一路上,参加“科普一日游”的市民们在陪同的科协工作人员的引导和讲解下,进入到包括水利工程在内的各种科普基地内部,深入感受现代科技是如何改变生活的独特魅力。

本月16日,“2009年全国科技活动周暨无锡市第二十一届科普宣传周”即将正式启动,科普周期间,将持续组织举办科普画廊展示活动;社区居民科学素质知识竞赛等12项主题活动。无锡市科协相关负责人介绍说,市民“科普一日游”举办五年以来,每年都有大量市民报名参加,目前已经成为无锡科普活动的品牌活动。由于各方面原因,每年只能挑选100名市民作为代表参观游览科普基地,今年临时决定将参观人数限制放宽到150人,以满足市民对科普活动的参与热情。 薛晨